



Жизнь, посвященная людям...

В этом году, 26 июля, бывший директор Псебайского гипсового комбината Геннадий Куликов собирался встретить свое 80-летие. До своего юбилея он не дождался несколько месяцев.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 78 (10293), СУББОТА, 24 ИЮЛЯ 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 942 экземпляра

Почему тонут дети?

Ответ на этот вопрос мы попытались найти после шокировавшей всех трагедии, произошедшей на днях на базе отдыха «Хуторок».

Напомним: в понедельник, 19 июля, на базе отдыха «Хуторок», что на окраине поселка Мостовского, утонул пятилетний мальчик из города Лабинска.

Артем (так звали малыша) отдыхал на «Хуторке» вместе с родителями. В этот день семья отмечала день рождения старшего брата Артема. В то время как родственники готовили праздничный стол, ребенок купался один. Мальчик надел маску для подводного плавания, нырнул с горки в бассейн с термальной водой... и не вынырнул.

На ребенка наткнулся кто-то из отдыхающих, однако было уже поздно. Подняв тело мальчика со дна бассейна, отец попытался оказать малышу первую медицинскую помощь, но уже наступила клиническая смерть.

(Окончание на 7-й стр.)



Говорят цифры

По данным Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю, с 1 января по 16 июля 2010 года в акваториях Краснодарского края утонули 122 человека, из них 22 - дети.

По статистике, 15 несовершеннолетних утонули во время купания во внутренних водоемах, а семеро - в море.

25 июля - День работников торговли

Уважаемые работники торговли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня торговые предприятия Мостовского района обеспечивают жителей необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места, добросовестно платят налоги, тем самым внося большой вклад в экономическое развитие района.

Растет качество предоставляемых услуг, культура обслуживания, меняется вид торговых заведений. Многие из них сегодня соответствуют европейскому уровню. Радуют нарядные фасады и залы магазинов, красиво оформленные витрины, преобразившиеся остановочные комплексы.

Внимание и доброжелательность по отношению к покупателям, компетентность и профессионализм работников торговли, добросовестное отношение к своим обязанностям становятся визитной карточкой многих торговых предприятий.

В день вашего профессионального праздника позвольте от души поблагодарить вас, уважаемые работники торговли, за добросовестный труд, активное участие в жизни района, инициативность и творчество.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, процветания и новых профессиональных достижений!

В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО Мостовский район;
А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;
А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного Совета ветеранов.

Напишите СМС в «Предгорье»

8-918-44-55-122

- В прошлом году администрация Мостовского городского поселения позаботилась о благоустройстве лишь половины пятого микрорайона. А когда же будет заасфальтирована вторая его часть?

Жители пятого мкр п. Мостовского.

- Почему в селе Унароково не привозят в порядок дорогу по улице Чкалова?

С. ТАНИЕВ.

- Станица Ярославская достаточно большая, но в местной больнице практически нет врачей, оборудования, да и поликлиники нет. А ведь в этой станице очень много пенсионеров, которые не в состоянии поехать на обследование в поселок Мостовской. Машина, оборудованная всем необходимым и объезжающая отдаленные от центра улицы, могла бы снять проблему. Да и люди имели бы возможность обследоваться дома.

Жители ст. Ярославской.

После опубликования в газете «Предгорье» материала «Псебайцы получают денежные выплаты» на телефон редакции поступило сообщение следующего содержания:

- Теперь псебайцы просто обязаны до конца дней властям! Еще бы, счастье-то какое - 24 тысячи рублей за два потолка! Теперь им и стихия не страшна, власть обязательно «возместит»!

Без подписи.

ОТ РЕДАКЦИИ. Все-таки странный у нас народ. От паводков пострадало несколько поселений Мостовского района, но только псебайская администрация пошла навстречу людям, освободив их от уплаты части земельного налога и назначив денежные выплаты. В нынешних кризисных условиях это все же какая-то поддержка.

Очистим район от амброзии!

Газета «Предгорье» предлагает продолжить прошлогоднюю антиамброзийную кампанию. Для этого надо позвонить, отправить СМС на номер 8-918-445-51-22 или написать по адресу: mostpred@mail.kuban.ru, указав места скопления амброзии. Вся информация будет передана в комитет по охране окружающей среды.

Формализм мешает работе

Вице-губернатор Кубани раскритиковал работу антинаркотических комиссий.

Вице-губернатор Кубани, атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда провел в Новокубанске выездное заседание, посвященное работе антинаркотических комиссий восточной зоны края.

Накануне деятельность антинаркотических комиссий проверили в Апшеронском, Белореченском, Гулькевичском, Кавказском, Курганинском, Лабинском, Мостовском, Новокубанском, Отрадненском и Успенском районах, а также в Армавире.

В качестве одного из распространенных минусов в работе комиссий вице-губернатор назвал формализм в составлении планов. Особенно много нареканий вызвали планы работы в сельских поселениях Отрадненского района. В план работы комиссий были включены мероприятия, посвященные Дню конституции и балу выпускников, Новому году и Международному женскому дню.

Вести из ЗСК

Депутатская поддержка

На последней сессии ЗСК, прошедшей 21 июля, Мостовский район не остался без внимания.

Благодаря содействию и заботе депутата И. П. Артеменко краевым парламентом было принято решение о выделении 1 млн рублей на покупку новой аппаратуры для мостовского Дома культуры, а также 500 тысяч рублей на ремонт церковно-приходской школы «Фавор».

Как отметил присутствовавший на заседании ЗСК губернатор Кубани Александр Ткачев, край, несмотря на кризис, сумел выполнить все социальные обязательства перед жителями.

Также на сессии был вручен орден Дружбы вице-губернатору Мурату Ахеджаку.

дела казачьи

Шашки наголо

Молодые кубанские казаки теперь будут фехтовать и стрелять в вузе.

Все дело в новых специальностях «фехтование» и «спортивная стрельба», которые открылись в Кубанском государственном университете физической культуры, спорта и туризма. Они уже заинтересовали абитуриентов из казачьих семей. И теперь ребята подают документы. Такой выбор не случаен, ведь казаки всегда отлично владели холодным оружием и были прекрасными стрелками.

Вообще же Кубанское казачье войско уже несколько лет сотрудничает с университетом. Так, на первом и втором курсах обучение прошли 57 студентов-казачков. Все они поступили на специальность «Физическая культура», в которую включены традиционные виды казачьих состязаний.

Погода

Воскресенье, 25 июля

Мостовской + 25 + 19
Псебай + 22 + 17
Ярославская + 26 + 20

Понедельник, 26 июля

Мостовской + 30 + 20
Псебай + 29 + 18
Ярославская + 31 + 21

Вторник, 27 июля

Мостовской + 32 + 21
Псебай + 30 + 19
Ярославская + 34 + 23

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

проблемы и решения

Ликвидаторам - врача, а их вдовам - льготы

Выездное совещание краевой общественной организации «Союз Чернобыль» прошло на днях в поселке Мостовском. Поводом к его проведению стали жалобы чернобыльцев Мостовского района на нарушение их прав.

В работе совещания, которое проводил председатель краевой общественной организации инвалидов «Союз Чернобыль» А. Д. Вовк, приняли участие председатели большинства районных организаций «Союз Чернобыль», руководство Мостовского района и Мостовского городского поселения, по настоянию председателя мостовской районной организации чернобыльцев М. А. Новоселова присутствовали представители социальной защиты, медицины, прокуратуры района и других районных организаций.

Встреча чернобыльцев началась с приятного момента: накануне 20-летия краевой организации «Союз Чернобыль» А. Д. Вовк вручил почетные грамоты 13 мостовским ликвидаторам, в том числе председателю, и медаль «За верность присяге» В. И. Гурскому.

В Мостовском районе подобное выездное заседание руководства этой общественной организации проводилось впервые. За последние пять лет наши чернобыльцы в борьбе за права ликвидаторов и членов их семей на льготы прошли через 100 судебных заседаний как в районе, так и в крае. У них имеются претензии к прокуратуре, управлению социальной защиты населения, которые и рассматриваются в судебном порядке. Так, например, прокуратура, социальная защита и чернобыльцы придерживаются противоположных мнений о том, является ли вдова ликвидатора членом его семьи. Недостаточным считают ликвидаторы и лекарственное обеспечение тех, кто подвергся воздействию радиации. Кроме того, не решена проблема медицинского обслуживания чернобыльцев. Раньше они проходили ее в здравпункте ОАО «Юг» у терапевта Сапрыкиной. Однако она ушла на пенсию, а замены нет до сих пор. Нет в районе и муниципальной аптеки, где можно получить бесплатные лекарства.

Все эти вопросы были подробно рассмотрены на совещании.

Однако и у представителей различных организаций были претензии к мостовским чернобыльцам. Так, старший помощник прокурора Л. И. Виниченко заметила, что в мостовскую прокуратуру не поступало оформленное должным образом обращение от ликвидаторов по поводу недостаточного лекарственного обеспечения.

С учетом вопросов, затронутых на совещании, прокуратурой района поставлено на особый контроль соблюдение законодательства об обеспечении граждан-льготников, пострадавших вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, бесплатным дополнительным лекарственным обеспечением, квалифицированной, своевременной и качественной медицинской помощью. Прокуратура будет внимательно отслеживать решение вопроса об учреждении муниципальной аптеки, а также другие вопросы социальной значимости.

На собрании было отмечено, что по инициативе чернобыльцев администрацией Мостовского района решено к 25-летней годовщине крупнейшей техногенной катастрофы в истории человечества установить памятник погибшим ликвидаторам.

Андрей ЛОГИНОВ.

Кстати

165 жителей Мостовского района приняли участие в ликвидации чернобыльской катастрофы;
58 из них ушли из жизни;
55 награждены орденами и медалями;
19 внесены в Книгу Памяти героев-чернобыльцев Российской Федерации.

в партиях и движениях

Единороссы ищут таланты

Решением Бюро Высшего совета партии «Единая Россия» утвержден и реализуется партийный проект «IT прорыв».

В его рамках с июля по сентябрь во всех субъектах Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс проектов и разработок в области информационных технологий «IT прорыв». Конкурс направлен на развитие инновационного типа мышления, инноваций в российском обществе. С его помощью будут выявляться, поддерживаться и продвигаться идеи авторов IT-проектов и разработок.

Участниками конкурса могут быть учащиеся средних общеобразовательных учреждений (в возрасте до 18 лет) - в номинации «IT - интерес», студенты средних профессиональных и высших учебных заведений - в номинации «IT - идея», аспиранты высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, а также исследователи, изобретатели, ученые и специалисты в области информационных технологий - в номинации «IT - реализация».

Подробную информацию о конкурсе можно найти на сайте www.tvoystart.ru.

Ирина ВОЙЦЕХОВСКАЯ, руководитель исполкома Мостовского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

Поправка

В №76 газеты «Предгорье», в материале «Не пора ли ввести штрафы?», была допущена неточность. 987 подростков - это количество молодых людей, нарушивших закон в общем. А 51 - повторно нарушивших закон с 01.01.2009 года

Ход времени неумолим. Уходят от нас ветераны, уходят и те, кто своим трудом поднимал страну из руин. Но они живы, пока живет память о них. Один из тех, кто совсем немного не дождал до нынешнего юбилея Победы, - Геннадий Степанович Куликов, человек, почти четверть века возглавлявший крупнейшее предприятие Мостовского района - гипсовый комбинат в поселке Псебай.

Во второй половине сороковых он, только что получив диплом горного мастера, начал свою трудовую деятельность на вольфрамовом комбинате в Забайкалье. Потом работал на Слюдянском горном предприятии в Иркутской области, жил в поселке Олот, затерянном в Саянских горах... С гипсовым производством Геннадий Степанович познакомился чуть позже, в местечке Золари все той же Иркутской области, где под его руководством была построена обогатительная фабрика. Да и не только фабрика, но и многочисленные объекты, как тогда говорили, соцкультбыта, и даже мост через реку Белую, пришедший на смену парому.

А в 1968 году Куликов, которому еще не исполнилось и сорока, приезжает в Мостовский район, в поселок Псебай. Тогда, как вспоминает бывший секретарь крайкома КПСС Борис Николаевич Пономаренко, курировавший строительство, Куликову еще ничего не было известно не только о Мостовском районе, но и о геологии, недрах, природных богатствах Кавказа. Да это и неудивительно: вся его предыдущая жизнь прошла вдалеке от этих мест. Но так уж распорядилась судьба, что вторая половина земного пути Геннадия Степановича оказалась крепко-накрепко связана с Кубанью, с Мостовским районом и поселком Псебай, ставшими его второй малой родиной. Из этих мест, несмотря на многочисленные предложения, он больше не уехал никуда. А тогда, в конце 60-х, задачу молодому руководителю поставили очень сложную: необходимо было поднять гипсовый комбинат, переживавший тогда не лучшие времена.

- Все производство в то время, - говорит бывший главный инженер, а впоследствии директор завода Валентин Бородин, - состояло из гипсового карьера, в котором добывали 400-500 тыс. тонн сырья, старого дробильно-сортировочного завода без нужных механизмов, обыкновенных колосниковых грохотов из рельсов. Оборудование было примитивным. Грохот не «грохотал», а просто отсеивал крупные куски. Но и их не хватало. Приходилось даже отгружать нестандартный гипсовый камень, так называемый негабарит. А что было делать, если продукцию во все больших объемах требовали цементные заводы Новороссийска, Армении, Украины? Работал еще известковый завод в Шедке, где выжигали 35 тысяч тонн извести. А прямо в поселке, рядом с домами, стоял алебастровый завод, из-за которого все вокруг было белым.

Первым делом Куликов приступил к реконструкции дробильно-сортировочного завода. После ее завершения привычная «некондиция» ушла в прошлое, и завод стал выдавать камень согласно ГОСТу. Наладили выпуск 60 тысяч тонн строительного гипса. Следом приступили к обработке камня. В Бесленевской открыли известняковый карьер. Делали даже гипсовые плиты для потолков, стеновые блоки, сувениры из природного камня.

И все это собственными силами, без помощи министерства, без выделения фондов. Не было почти ничего, никаких резервов. Многие пришлось создавать практически с нуля. Пилы для резки камня изобретали сами, а потом, уже по собственноручно изготовленным чертежам псебайских инженеров, их выпускали в Краснодаре, на заводе им. Седина.

- А все почему? - спрашивает Борис Пономаренко. И сам же отве-

В этом году, 26 июля, бывший директор Псебайского гипсового комбината Геннадий Куликов собирался встретить свое 80-летие. До своего юбилея он не дожил несколько месяцев.



● Геннадий Степанович КУЛИКОВ - человек-легенда Шедокского гипсового комбината.

ЖИЗНЬ,

чает. - А потому, что он был величайший, грамотный человек. Работал не торопясь. Очень молчаливый, абсолютно влюбленный в камень, он сам все подмечал, знал технику как свои пять пальцев, все мог отремонтировать, сделать от руки чертеж. По одному из таких чертежей, в частности, сделали и вышеупомянутую камнерезную машину.

С тех пор прошли десятки лет, но до сих пор декоративные плиты, изготовленные благодаря усилиям Геннадия Куликова, украшают фасады общественных зданий в центре Краснодара, Майкопа и многих других городов.

Новая реконструкция: взгляд в будущее

В середине 70-х, по заданию ЦК КПСС и Совета Министров СССР, началась подготовка постановления «О развитии малоэтажного строительства на селе». Сам документ был краток, но к нему прилагалась

кирпича, извести и других традиционных материалов он смог разглядеть те широчайшие перспективы, которые сулило использование гипсокартонных листов. Конечно, здесь определяющее значение имели личностные качества самого Геннадия Степановича.

- Он был очень эрудированным человеком, - свидетельствует его вдова Надежда Алексеевна, - с инженерным подходом, ходячей энциклопедией, хотя высшего образования не получил. Всем интересовался, после работы много читал - книги, журналы. Следил за всеми новинками.

В итоге после долгих дискуссий, в том числе и на самом высоком уровне, эксперимент с началом производства гипсокартона в России стартовал. Оборудование для подобных предприятий тогда производила немецкая фирма «Бабкок». Туда и отправилась советская делегация. Делегатам, помимо других занятий, пришлось на ходу осваивать сложное и непривычное для



● В 80-е годы со стороны Шедокский комбинат выглядел как одна большая стройка.

200 листов, на которых было досконально расписано, что и где нужно построить. Иными словами, в нем закладывалась вся инфраструктура развития села на десятилетия вперед. Неудивительно, что, по свидетельству очевидцев, «подготавливалось это постановление долго, мучительно долго».

Много дискутировали: сколько нужно строить, из чего, какие отделочные материалы применять. Споры шли не только в Москве, но и в регионах, руководство которых участвовало в разработке этого документа, являвшегося, по сути, стратегическим планом развития целых территорий.

О существовании такого материала, как гипсокартон, и возможностях, которые открывает его применение, тогда в стране знали единицы. Среди них был и Куликов. Каким-то чутьем в эпоху цемента,

себя ремесло ведения переговоров. И здесь в который уже раз проявился масштаб личности Куликова.

- Если бы не он, - говорит Борис Пономаренко, - не его выдержка, сумасшедшее терпение (а переговоры шли более двух недель), мы бы эту линию не купили. В итоге все же и немцы пошли на уступки, и Совет Министров РСФСР выделил почти 50 миллионов инвалютных рублей на закупку оборудования для двух заводов, - в подмосковном Красногорске и у нас, в Псебае.

Сразу же закипела грандиозная стройка. Только проектные работы осуществляли семь институтов из многих уголков нашей страны, в том числе и из ставшей в настоящее время заграничной далекой Алма-Аты. Строился не только завод - строилась вся инфраструктура, которая и поныне позволяет жить и развиваться не только поселку, но и всему району.

Например, использовавшийся ранее мазут решили заменить газом как более дешевым и экологически чистым видом топлива. Для этого провели 47-километровый газопровод с Кузнецовского месторождения в Лабинском районе. А попутно газифицировали не только Псебай, Шедок и другие близлежащие поселки, но и районный центр – поселок Мостовской. Как подчеркивает Владимир Федянин, бывший в ту пору первым секретарем райкома партии, «по тем временам это были баснословные масштабы, очень сложно реализуемые для края. Но нам дали газ. Дали только в счет будущего гипсокартона».

То же и с электроэнергией: пуск 110-киловольтной линии обеспечил устойчивое энергоснабжение многих населенных пунктов района. Базовые объекты инженерной

ке. Все это уже было в его биографии когда-то давно, в Сибири, и, тем не менее, он настоял на том, чтобы именно здесь, в Псебае, возвели новый комбинат, хотя параллельно рассматривались варианты с Белореченском и Ростовом.

Почему он сделал это? На наш взгляд, исчерпывающий ответ дал Владимир Федянин:

- Он был стратегом, который предвидел будущее. Думающим, рачительным хозяином, патриотом. Он все делал в интересах страны, а для себя лично ничего не сделал.

Перелом: стратегия будущего

Заканчивались 80-е годы. Наступали иные времена, впереди была эпоха 90-х. Правда, какими

высокопоставленные лица, к иностранным «фирмам» относились с пренебрежением. Никто понятия не имел, что это такое. Перелом в сознании произошел лишь через много лет. И то далеко не у всех.

Куликов стал одним из первых в крае, кто понял: прошлое уходит, его не вернуть. Надо спасать предприятие, а для этого в тех условиях нужно было сделать нечто, выходящее за рамки мировоззрения обычного руководителя, воспитанного в прежней, казавшейся незыблемой социалистической системе. Но дело как раз в том, что он не был обычным руководителем. Неделю, месяцы напролет Куликов лихорадочно искал выход, путь к спасению предприятия. И нашел его в лице представителя немецкой компании «КНАУФ»...

Время подтвердило правильность сделанного выбора. По сло-

и политическое руководство региона, грозило разрушить то, что таким трудом создавалось десятилетиями. Но те структуры, которые были созданы Куликовым, люди, с которыми он работал, инвесторы, которых он привлек после долгих лет борьбы, отстаивали завод. И не только отстаивали, но и в кратчайшие сроки вывели его в лидеры строительной индустрии не только в Краснодарском крае, но и на всем юге России.

- Куликов был очень современным человеком, настоящим новатором в подлинном смысле этого слова, - вспоминает нынешний руководитель ООО «КНАУФ МАРКЕТИНГ КРАСНОДАР» Любовь Попова. - Сейчас оно несколько поистерлось из-за частого употребления, и мы не всегда осознаем, что такие люди появились не сегодня. Они были востребованы во все времена. Но во все

Почему тонут дети?

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

После неоднократных попыток вызвать скорую помощь родители, не дождавись ее приезда (по словам очевидцев, прошло около двадцати минут), сами доставили мальчика в Мостовскую ЦРБ. Еще 30 минут медики боролись за жизнь ребенка, но тщетно... В 15:45 врачи констатировали смерть. По словам главврача Мостовской ЦРБ Ларисы Корневой, мальчик поступил в больницу без признаков жизни.

Кого винить в гибели ребенка в данном случае? Ответ очевиден. Несчастный случай произошел из-за беспечности родителей. Теперь день рождения их старшего сына станет для них траурным днем.

По факту смерти мальчика Лабинским межрайонным следственным комитетом ведется проверка. По информации, предоставленной следователем комитета Иваном Гусарь, проведенная судебно-медицинская экспертиза подтвердила причину смерти - утопление.

Факт случившегося прокомментировал также замдиректора базы отдыха «Хуторок» Аслан Тигиев. На место происшествия он прибыл сразу после трагедии. Как выяснилось, на базе соблюдены все условия для безопасного отдыха купающихся. Есть штатный спасатель, повсюду размещены баннеры, предупреждающие об опасности купания в нетрезвом виде и об ответственности родителей перед своими детьми. Правда, здесь отсутствует медработник. Ведь от того, насколько профессионально будет оказана первая помощь, подчас зависит исход несчастного случая. Начальник отдела ГО и ЧС администрации района Владимир Губин подтвердил, что наличие медика в местах массового отдыха обязательно. Хотя в необходимый момент его может заменить и профессиональный спасатель. Но, к сожалению, в этот раз рядом ни спасателя, ни медика не оказалось.

Но вернемся к безответственности взрослых. Сколько раз несчастные случаи с участием детей подтверждали, что именно взрослые виноваты в гибели малышей. И примеров тому хватает. Самый яркий из них до сих пор обсуждает вся Россия - это гибель ребятишек в Азовском море.

Поэтому, уважаемые взрослые, будьте внимательны к своим детям, ведь беда может случиться и в море, и в пруду, и в бассейне, и в ванне. Ребенок может утонуть даже на глубине 10 см.

Людмила СЕРБИНА.

ПОСВЯЩЕННАЯ ЛЮДЯМ...



● Он всем интересовался. После работы много читал - книги, журналы. Следил за всеми новинками.

инфраструктуры дали возможность развернуть строительство жилья, детских садов, школ. Появились лечебно-диагностический центр, профилакторий. Всего было введено в эксплуатацию 92 строения. Началась новая жизнь. Люди, покинувшие переполненный поселок, стали возвращаться в родные места...

Но ничего не дается просто. Ни сейчас, ни в те времена - никогда. Проблем было множество. Были просчеты проектировщиков, недоработки строителей, подводили поставщики. А за все, по большому счету, отвечать приходилось в первую очередь самому Куликову. Отвечать перед высшим руководством края на бюро крайкома, перед многими другими инстанциями, для которых любой срыв сроков, «прокол», пусть даже и происшедший не по его вине, мог перевесить все прошлые заслуги, все награды, которых у Геннадия Степановича к тому времени было уже немало. В том числе такие высокие, как ордена Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и Знак Почета. А итоги таких разбирательств были нештучные - можно было поплатиться партбилетом, что, в свою очередь, означало не только лишение всех постов, но и полный жизненный крах.

Но ведь он прекрасно знал все это. Знал, конечно. Это был не первый завод в жизни, который ему предстояло построить. Ведь он мог спокойно жить и наслаждаться всеми преимуществами своего высокого социального статуса, коллекционировать переходящие знамена, вручаемые передовым предприятиям отрасли, получать премии за победу в очередном социалистическом соревновании...

Но он пожертвовал всем этим, сделав свой выбор на ближайшие годы, отказавшись от большинства земных благ, предпочтя им работу от зари и до зари в любую погоду, дикую нервотрепку, смену теплого кабинета на грохот большегрузной техники, на постоянные пыль и грязь, сопутствующие любой строй-

окажутся эти времена, никто тогда предугадать не мог. И все же... все же были люди, видевшие больше остальных.

Централизованное распределение ресурсов, так называемое фондирование, на котором было воспитано несколько поколений советских руководителей, закончилось, а иные механизмы функционирования экономики не были отработаны. Особенно тяжело пришлось передовым предприятиям с импортным оборудованием, в числе которых был и Псебайский гипсокартонный комбинат. Валюты не было, а попытки заменить высокотехнологичные агрегаты кустарными приспособлениями, изготовленными местными умельцами, обычно заканчивались неудачей. Отсутствовала не только необходимая валюта - не было опыта существования в принципиально иной рыночной системе. Да и системы как таковой не было. Многие обычные сегодня торговые операции тогда тянули на полновесный срок в местах не столь отдаленных.

И опять, в который уже раз, руководствуясь не только знаниями, видением стратегической перспективы, но, скорее, интуицией, Куликов резко сменил парадигму развития, начав поиск будущего инвестора.

- Это сейчас звучит обиденно - «поиск инвестора», - замечает Николай Духанов, бывший глава администрации Мостовского района, - а тогда все, в том числе и самые

вам нынешнего директора предприятия Василия Боглаева, если бы не это, если бы на начальном этапе приватизации был другой директор, завод, может быть, стоял, как десятки других, а может быть, и не существовал вовсе.

В результате переговоров стороны согласовали протокол о намерениях, в котором зафиксировали основные позиции будущего сотрудничества, развития комбината. В то время на нем побывал целый ряд делегаций руководителей и технических специалистов из фирмы «КНАУФ». Многие немцы тогда еще удивлялись, как в такой глуши может находиться столь современное, мощное предприятие.

Параллельно с проведением встреч с будущими инвесторами Куликов предпринял ряд новаций структурного характера. Например, одним из первых в крае организовал заводскую службу маркетинга.

Но годы постепенно брали свое. В начале 90-х, заложив фундамент будущего предприятия на десятки лет вперед, Геннадий Степанович оставил пост директора. Нелегко далось ему расставание с родным заводом. Обострились старые болезни, на которые раньше просто не было времени обращать внимание. К тому же новый директор с первого дня стал всячески унижать своего предшественника. Дело даже дошло до отключения телефонной связи и газоснабжения. Но хуже всего было то, что над заводом опять начали сгущаться тучи. Борьба, как сейчас принято говорить, топ-менеджера с собственниками, к которой было подключено

времена их было крайне мало. Да и как иначе? Видеть «все, что временно покрыто» и стремиться к этому будущему, увлекая своим энтузиазмом многочисленный, верящий в тебя коллектив, - удел немногих.

Мы всегда будем помнить, что наша компания берет свое начало в той небольшой по нынешним меркам службе маркетинга, которую организовал Геннадий Степанович в структуре завода, еще до прихода компании «КНАУФ». Я не перестаю удивляться проницательности этого человека, ведь для любого советского руководителя сбыт был делом второстепенным. В условиях тотального дефицита главное было произвести, а уж покупатели сами выстраивались в очередь. И, тем не менее, вопреки своему предыдущему жизненному опыту он создает маркетинговую структуру, предвидя будущие проблемы сбыта. И опять оказывается прав. Ведь во многом благодаря ей предприятие обрело возможность постоянно наращивать производство, внедрять новые технологии - одним словом, развиваться, поскольку его продукция в кратчайшие сроки приобрела известность не только в нашем крае, но и в десятках регионов России, во многих странах СНГ...

26 июля Геннадий Степанович исполнилось бы 80 лет. К сожалению, он не дождал юбилея. Но он жив, пока живет его дело, его любимое детище - комбинат, без которого сейчас просто невозможно представить жизнь района, пока живет память о нем в сердцах благодарных потомков.

Игорь ЯРМИЗИН.



● Продукция Шедокского комбината была известна не только в России, но и далеко за ее пределами.

В настоящее время компания «КНАУФ» на Кубани представлена двумя основными структурами: ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» и ООО «КНАУФ МАРКЕТИНГ КРАСНОДАР».

Благодаря проведенной реконструкции мощности ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» позволяют ежегодно выпускать до 450 тысяч тонн сухих строительных смесей и около 46 миллионов кв. метров гипсокартонного листа. За последние 10 лет выпуск основных видов продукции предприятия вырос в 70 раз, а ассортимент - в 28 раз. Отчисления от деятельности завода дают до 60-70 % всех поступлений в районный бюджет.

ООО «КНАУФ МАРКЕТИНГ КРАСНОДАР» создано в 1994 году для развития рынка и продвижения продукции компании «КНАУФ». В его структуру входят филиалы в Сочи, Перми и Казани. В настоящее время маркетинговую деятельность ведет на территории 23 регионов России общей площадью 2,6 млн кв. км, расположенных на юге страны, на Урале и в Поволжье, с населением около 45 млн человек. Помимо продвижения на рынок продукции «КНАУФ», поставляемой со всех российских заводов компании, специалисты ООО «КНАУФ МАРКЕТИНГ КРАСНОДАР» ведут обширную деятельность по подготовке и переподготовке кадров как через собственные учебные центры, так и в сотрудничестве с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования.

Правила купания детей в бассейне

1 Все владельцы бассейнов должны уметь проводить реанимацию, включающую искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

2 Если ребенка нет, немедленно осмотрите бассейн. Каждый второй случай смерти среди детей - это утопление.

3 Никогда не разрешайте ребенку плавать в воде без присмотра взрослых.

4 При плавании или прогулке на лодке всегда следите за тем, чтобы ребенок был в спасательном жилете.

5 Нельзя использовать надувные матрасы или игрушки, если ребенок купается в воде выше пояса.

6 Никогда не поручайте старшим детям следить за младшими при купании. Ребенок может утонуть очень быстро и бесшумно.

ЭКОЛОГИЯ

Министерство по чрезвычайным ситуациям России в связи с жаркой погодой и сильнейшей засухой не устает предупреждать, что сохраняется высокая пожарная опасность. Ежедневно в оперативных сводках МЧС проходит информация о том, что горит сухая трава, стерня, число выездов пожарных подразделений превышает в некоторые дни десятков, а площадь возгораний все увеличивается. Сохраняется такая тревожная ситуация и в Мостовском районе. Основная причина возникновения пожаров – неосторожное обращение с огнем, неосторожно брошенный окурок. Но, несмотря на все предупреждения, стерня горит и наносит вред не только полям, лесу, постройкам, но и людям. О том, как на организме людей отражается подобная беспечность и какие меры предпринимаются, чтобы остановить вредителей, нам рассказывает руководитель районного отдела общества охраны природы Н. С. СЕМЕНКО.

Дым над полями

- Сжигание растительных остатков, в том числе стерни и соломы, на сельскохозяйственных полях на самом деле - острейшая экологическая проблема.

Вредные вещества, которые при этом образуются, не только загрязняют атмосферу. Они приводят к ухудшению нашего самочувствия, вызывают удушье, провоцируют сердечные и астматические приступы. Вредные вещества - это вовсе не далекое или абстрактное понятие. Они имеют свои имена и реально угрожают нашему здоровью. В данном случае нам вредят сернистый ангидрид, оксид углерода, оксиды азота, сажа, бензапирен, диоксины и другие страшнопроносимые обидчики.

Кроме того, от огня страдает растительный и животный мир: гибнут птицы, звери, лесополосы, выгорает верхний плодородный слой почвы. Сильная задымленность мешает водителям и может привести к авариям.

Стоит сказать, что, по заключению Кубанского аграр-

ного университета и других научно-исследовательских институтов, сжигание стерни не приводит к улучшению фитосанитарного состояния полей. Многолетний опыт ряда хозяйств края показывает, что использование соломы в качестве органического удобрения повышает урожайность на 15-20 процентов и приостанавливает деградацию почв.

Кстати, наказание за сжигание растительных остатков предусмотрено нашим законодательством - как федеральным, так и краевым. Поэтому ничего удивительного, если виновника обяжут выплатить штраф в размере до ста тысяч рублей и сумму причиненного экологического ущерба.

Иногда причиной пожаров на полях, особенно вдоль дорог, становится курение. Уважаемые курильщики, если уж вы настроились вредить себе, то не надо этого делать окружающим. Пожалуйста, тушите окурки и, если можно, выбрасывайте их в пепельницы или урны!

Записал Дмитрий БУНТУРИ.

хозяйке на заметку

Овощной маринад

Обычно крутят банки в зиму, а этот рецепт - «сейчас на сейчас».

Классический русский салат середины лета: огурцы, помидоры, лук, перец, зелень не сходит со стола и уже начинает надоедать. Хозяйка ищет выход: режет иначе, заправляет по-своему... Но все равно хочется семье чего-то эдакого, особенного. Предлагаем закрыть такую банку, которая постоит в холодильнике дня два - и можно ставить ее на стол! Успех обеспечен. Но сначала давайте все приготовим. Набор продуктов в нашей банке: баклажан внизу, морковка, цветная капуста, шампиньоны, перец, стручковая фасоль. Но вы можете исходить из имеющегося в наличии: положить кабачок, капусту, огурец, мелкий помидорчик и т. д.

Важен принцип. А он такой: полстакана яблочного (или белого винного) уксуса, столько же воды и половина столовой ложки соли (лучше морской) вскипятить и опускать в кипящий маринад по очереди: кружки баклажана на 4 минуты, затем вынуть и разложить на полотенце; по 4 минуты кипятить все овощи и грибы. И тоже раскладывать их на полотенце.



Сложить обсохшие овощи слоями в банку и залить их кипящим подсолнечным маслом (его тоже потребуются с полстакана).

Закрутить. Остудить. Поставить в холодильник. Через два дня новая закуска будет на столе.

ваше здоровье

Уроки

середины лета

За 6 месяцев зарегистрировано 54 случая кишечных инфекций в Лабинском районе, из них четыре случая заболевания сальмонеллезом, в Курганинском районе - 115, из них три - сальмонеллез, в Мостовском районе 34 случая, из них три - сальмонеллез.

В эти жаркие дни, когда на улице за 30 градусов, создаются условия для размножения различных микробов, большинство из которых могут вызвать серьезные заболевания, поправ в пищевые продукты.

Это происходит в основном в скоропортящихся продуктах, таких, как колбасные изделия, молочные продукты, рыбная гастрономия, птицепродукты. Для их хранения обязательны холодильник или морозильная камера.

Овощи, фрукты перед употреблением следует мыть, ведь на них могут быть не только микробы, но и яйца различных гельминтов. Они могут попасть с землей, а также с пылью, особенно если овощи и фрукты продаются вдоль дорог.

Уважаемые мостовчане!

При покупке пищевых продуктов обращайте внимание на условия их хранения и реализации, требуйте от продавцов необходимые документы о качестве и безопасности. Не экономьте на своем здоровье и здоровье близких: не приобретайте дешевые товары сомнительного качества. Соблюдайте также правила личной гигиены.

Помните, ваше здоровье в ваших руках.

Территориальный отдел
Управления Роспотребнадзора
по Краснодарскому краю
в Лабинском, Курганинском
и Мостовском районах.

Приглашаем на собрание

Приглашаются на организационное собрание выпускники школ, совмещающие обучение в Армавирском социально-психологическом институте (колледж экономики, психологии и сервиса). Собрание состоится 31 августа в 12 часов по адресу: г. Армавир, ул. Комсомольская, 127. Тел.: 8(861-37) 4-92-27.

«ГОУ СПО КК «Лабинский аграрный техникум» объявляет НАБОР АБИТУРИЕНТОВ по следующим специальностям:

- тракторист - машинист сельхозпроизводства;
- слесарь по ремонту автомобилей.

Прием проводится по результатам итоговой государственной аттестации. Срок обучения на базе 9 классов - 2 года 10 месяцев. В дальнейшем выпускники, получившие вышеуказанные специальности, имеют право на льготных условиях поступить в техникум по сокращенной программе на бюджет.

Предоставляются общежитие, стипендия, питание.
г. Лабинск, ул. Селиверстова, 26, тел.: 8-(861-69)-3-29-81.

Лицензия: А № 176977 от 25.12.2006 г. Департамент образования и науки Краснодарского края.

Поездки
на море

с размещением
в п. Новомихай-
ловском
и Лермонтово.

Тел.: 8-918-260-70-62,
8-918-199-91-71.

Требуется

офис-менеджер, инспектор по кадрам и администратор. Тел.: 8-918-143-73-71.

в цех безалкогольных напитков рабочие (женщины). Обр.: северная промзона ОАО «Юг» (рядом с райтопом). Тел.: 8-918-394-76-46.

продавец в торговый киоск на рынке. Тел.: 8-918-022-44-50.

срочно водитель категории «Е». Тел.: 8-918-333-75-97.

продавцы в продуктовый магазин со знанием компьютера и технической в магазин «Меркурий», п. Мостовской, угол улиц Шевченко (Шевченко, 2) и Красной. Тел.: 8-918-49-87-660; 8-918-657-55-30.

кадastroвый инженер
с опытом работы
не менее трех лет -
в МУ «Управление архи-
тектуры и градострои-
тельства». Обр.: п. Мос-
товской, ул. Ленина, 12,
оф. № 7.
Справки по тел.: 5-12-00.

27 июля с 12 до 14 часов
в ДК п. Мостовского
СОВРЕМЕННЫЕ СЛУ-
ХОВЫЕ ЦИФРОВЫЕ
ПРОГРАММИРУЕМЫЕ
АППАРАТЫ

производство - РОССИЯ,
ГЕРМАНИЯ, ДАНИЯ
цена от 5 000 руб.
до 25 000 руб.
Тел.: 8(86130) 7-91-52,
8-961-52-88-533
(ОГРН) 23 №006510700 от 21.09.07 г.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ
любой сложности.
Тел.: 8-918-649-16-27.

Ежедневные поездки
в Краснодар и обратно
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

Продается

ТРАНСПОРТ
Тойота-Камри, 1990 г. в. Руль левый. Полный электропакет + зим. рез. на дисках. Тел.: 8-918-090-41-75, 8-918-991-45-29.

недорого автомобиль БМВ-520i, 1990 г. в., цвет черный металл, нормальное состояние. Тел.: 8-918-693-55-75.

ДОМОВЛАДЕНИЯ
хата в ст. Засосской. Тел.: 8-918-182-55-45, 8(86169) 7-83-15.

Дорогого и любимого

Николая Николаевича Белоножки
поздравляем с юбилеем!

Пусть годы летят за годами,
О том, что прошло, не грусти,
А тем, кто обидел когда-то,
Обиду всем сердцем прости.
Не трать свои силы напрасно,
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Здоровья и счастья тебе!
Жена, дети, внуки.



Поздравляем дорогую маму
Майю Тарасовну Падалкину с 80-летием!

Ты, как всегда, полна забот,
Ведь жизнь давалась нелегко.
Ах, сколько трудных, тяжких дней
По сердцу твоему прошло!
Ты заслужила в жизни радость
На много дней уже вперед.
Так будь же счастлива, здорова
И каждый день, и каждый год!
Дети, внуки и правнуки.

Как вы площадь назовете...

В комиссию по присвоению наименований и переименованию улиц, площадей и других частей Мостовского городского поселения поступило предложение главы Мостовского городского поселения о присвоении наименований следующим объектам, расположенным в поселке Мостовском:

- площади, расположенной в пределах улиц Горького, Октябрьской, Розы Люксембург, присвоить наименование «площадь Мира»;
- парку, расположенному в пределах улиц Первомайской, Советской, Ленина, присвоить наименование «парк Центральный».

Предложения по присвоению наименований указанным объектам принимаются в приемной администрации Мостовского городского поселения (ул. Кооперативная, 58) до 27 августа.

Об утверждении порядка присвоения наименований улицам, площадям, другим объектам инфраструктуры, остановочным пунктам общественного городского транспорта и другим частям Мостовского городского поселения Мостовского района

Решение Совета Мостовского городского поселения
Мостовского района от 16 июля 2010 г. № 43

Руководствуясь статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 8, п.23 Устава Мостовского городского поселения Мостовского района, Совет Мостовского городского поселения решил:

1. Утвердить порядок присвоения наименований улицам, площадям, другим объектам инфраструктуры, остановочным пунктам общественного городского транспорта и другим частям Мостовского городского поселения Мостовского района (приложение 1).
2. Для рассмотрения предложений по вопросам присвоения наименований улицам, площадям, другим объектам инфраструктуры, остановочным пунктам об-

щественного городского транспорта и другим частям Мостовского городского поселения Мостовского района утвердить состав комиссии (приложение 2).

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию по социальным вопросам (здравоохранение, образование, культура, спорт, молодежная политика, социальная защита населения), председатель - Г. Л. Синицкий.
4. Начальнику общего отдела (Беляев) опубликовать настоящее решение в районной газете «Предгорье».
5. Решение вступает в силу со дня подписания.

С. А. БУГАЕВ, глава Мостовского городского поселения.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516

кор. счет 30101810500000000016

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар

ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2971

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
ответ. секретарь - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

Веб-сайт: http://predgorieonline.ru/

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"»

УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО «Печатный двор Кубани»,

ул. Тополиная, 19, г. Краснодар.

Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ